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令和３年第６回美祢市農業委員会総会議事録 

 

１ 日     時    令和３年 ６ 月 １６ 日（水） 午後２時   

 

２ 場     所    美祢市民会館 ２階 大会議室 

 

３ 出席農業委員     議長 山本 正二        

１番 井上 建夫       ３番 村上 浩一       ４番 縄田 善博 

５番 倉増 知        ６番 安部 好惠       ７番 俵  薰 

             ９番 石田 健治郎     １０番 萬代 泰生      １１番 伊藤 美和子 

            １２番 前田 耕次      １３番 伊藤 新司      １４番 中野 修 

            １５番 馬屋原 眞一     １６番 岸 英法       １７番 武藤 康志 

            １８番 安冨 法明      １９番 山本 正二 

             

 

４ 出席推進委員        南野 哲廣          嶋田 義文          大橋 つや子 

                三戸 勲           安永 彰           岩山 澄男 

                山縣 正明          赤間 茂則          松田 康浩 

 

５ 欠席農業委員     ２番 井町 哲        ８番 中嶋 誠  

            

 

６ 欠席推進委員        大石 洋典          佐藤 和美 

 

７ 事  務  局  事務局長 吉村 昌展         主幹 中村 正寿       主事 小幡 和希              
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事務局 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

議長 

 

 

事務局 

 

午後２時開会 

 

互礼。 

 

それでは、只今から令和３年第６回総会を開催いたします。本日の出席委員は１９名中１７名、よって定数に達しておりますので、

本総会が成立していることをご報告いたします。なお本日欠席の委員、２番井町委員、８番中嶋委員でございます。それでは美祢

市農業委員会会議規則第１６条第２項の規定により議事録署名委員を議長のほうより指名させていただきますがが、よろしゅうご

ざいますか。（｢はい｣の声）ありがとうございます。それでは指名いたします。１番 井上委員、５番 倉増委員、よろしくお願い

いたします。皆さんのほうは、農作業もひと段落田植えのほうも一段落したんではないかとゆうふうに思います。多いい方は、ま

だ残っておられる方もいらっしゃるんじゃぁないかとゆうふうに思います。私的には地球がひっくりかえるんじゃぁないかってい

うぐらい早くて明日、明後日には最後の田植えが出来るんじゃないかとゆうふうに思います。今まで早くても７月の頭っていうの

が恒例でございましたが今年はえらく順調に進みまして早く終わりそうです。それでまた今日第１回目のコロナのワクチンを受け

てきまして、ちょっと打った２時間ぐらいはちょっと頭が痛かったり、腕が痛かったりがありましたけど、今はコーヒーを飲んだ

せいかもしれませんけども調子よく、皆さんももしまだであれば受けられたほうが、私的にはいいんじゃぁないかとゆうふうに思

っております。それでは議事に入りたいと思います。 

議事順位第１ 議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請についてを議題といたします。事務局より議案の朗読、並びに説

明をお願いします。 

 

議案の前に先月の総会の現況証明で、●●●●さんが申請人になられた許可書があって、●●●●さんが農地を所有できるのかと

いう件ついてなんですけど、平成７年１０月に、●●●から●●●●さんへの資材置場での転用進入への転用が出でいまして、う

ちが許可を出して登記名義人の変更はされていましたが、地目変更がされてなかった為、前回現況証明で出ました。以上です。 

 

今後許可申請が出ているのか出ていないかというのを、現況のときにはもう一度チェックをするように、事務局のほうにそのよう

な話がありましたので指導で口頭で伝えておきました。大変ご迷惑をお掛け致しました。 

 

３件朗読。 

１件目。高齢になり耕作管理が困難な譲渡人から申請地を買い受けるものです。まず第１号の全部効率利用要件について譲受人は



- 3 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

岸委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

新規の農地取得ですが、農機具の保有状況より、農地を効率的に耕作管理することが見込まれます。第２号で禁止されている農地

所有適格法人以外の法人の取得ではありません。第３号で禁止されている信託の引き受けによる取得ではございません。第４号の

農作業常時従事要件ですが、譲受人の農作業を行う日数は、基準を満たすと見込まれます。第５号の下限面積要件は当市の１００

０㎡以上の要件を満たしております。第６号の転貸禁止要件に該当しません。最後に第７号の周辺農地の利用に支障はないものと

考えます。以上の通り農地法第３条第２項の各号許可要件のすべてを満たしていると考えます。 

２件目。農地中間機構の農地売買事業を実施して申請地を買い受ける物です。この件につきまして、農地法第３条第２項の第１号

～第７号の許可要件のすべてを満たしていると考えます。 

３件目。遠方に居住しており耕作管理が困難な譲渡人から申請地を買い受けるものです。この件につきまして、農地法第３条第２

項の第１号～第７号の許可要件のすべてを満たしていると考えます。以上でございます。ご審議の程よろしくお願いします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは現地調査された委員の報告をお願いします。 

 

現地調査を致しました。当日はですね私と馬屋原委員、会長はちょっと所用がありまして途中からではございますが会長、事務局

２名ていう事で実施いたしました。１番目は新規参入ですので現地を見ておりません。よろしくお願いします。２番目●●でござ

いますが、資料は２ページ場所はですね●●●●号線と●●●●号線の●●の交差点から●●●を渡って●●の●●方面に行った

近くで現地調査をしております。これについてはですね●●農事組合法人周辺すべてですねきっちり田植えされ現行特に問題ない

いうぐあいに考えます。続きまして３番目ございます。資料№６番の所の●●の現地で見ております。場所的にはですね●●●●

号線●●の交差点から北へ●●の信号から２つ目の信号をぬけた近辺、ゴミ捨てと県道を挟んだ向かい川の所を見ております。き

っちりですね田んぼも含めてきっちり耕作されておりますので特に問題ないしっかりやられているこのように思われます。以上で

ございます。 

 

はい、ありがとうございます。ちょっと３番につきましてちょっと補足しときます。３番の耕地面積２３５，０００㎡となってお

りますけれど実際には１ｈａぐらいですから１０，０００㎡ぐらいでございます。ていうのが１年くらい前にご本人新規就農で農

地を取得されて３件ほど取得されております。その時たしか１ｈａ行くか行かないかの面積だったと思います。お父さんの経営面

積梨畑からあらとあらゆる面積がこの中に入ってきていますので面積が大きいんですけれどその辺についてはちょっと補足させて

いただいております。それでは地元委員より補足説明がありましたらお願いいたします。 
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安永推進委員 

 

 

議長 

 

松田推進委員 

 

議長 

 

 

 

委員 

 

議長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地元推進委員の安永です。●●さんは１０年くらい小作されてなくてそのままのちょうしになっておったんですが、今●●におら

れてですねやめております。どういう経緯で●●さんに譲渡されたというくわしい状況はわかりません。 

 

２番、３番。 

 

推進委員の松田です。先程岸委員さんが補足された通りでございます、問題ありませんご審議をよろしくお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは、委員の皆さん何かご意見等ございましたらお願いいたします。よろしゅうございますか。

（「はい」の声）それでは、採決に移りたいと思います。議案第１号について原案の通り決定することに賛成の委員の挙手をお願い

いたします。 

 

挙手。 

 

はい、ありがとうございます。全員賛成よって、議案第１号は原案の通り決定をいたします。 

それでは、続きまして議事順位第２ 議案第２号 農地法第５条の規定による許可申請についてを議題といたします。事務局より

議案の朗読並びに説明をお願いします。 

 

３件朗読。 

１件目。申請者は●●●に居住する会社員です。申請地は、●●●●●から北へ１．２ｋｍの位置にある、公共投資の対象となっ

ていない小団地の第２種農地です。現在●●●のアパートに居住しており、子供の成長に伴い生活の安定を図る為、実家に隣接す

る申請地を借り受け自己用住宅１棟を建設するものです。この案件については、農地法第５条第２項各号に該当しないため、許可

要件のすべてを満たしていると考えます。 

２件目。申請者は●●●に居住する公務員です。申請地は、●●●●●から北東へ２，９ｋｍの位置にある、公共投資の対象とな

っていない小団地の第２種農地です。現在●●●アパートに居住しており、子供の成長により手狭となった為、実家に隣接する申

請地を取得し自己用住宅１棟を建設するものです。この案件については、農地法第５条第２項各号に該当しない為、許可要件のす

べてを満たしていると考えます。 

３件目。申請者は市内に居住する農業者です。申請地は、●●●●●から南東へ１．１ｋｍの位置のある、圃場整備されている第
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議長 

 

馬屋原委員 
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議長 

 

萬代委員 

 

１種農地です。認定農業者であり、既存の倉庫では手狭なため、申請地を取得し農業用倉庫１棟の建設をするものです。第１種農

地の転用ですが農業用の施設の用に供する場合であり、農地法施行令第４条第１項第２号に該当し許可の対象となるものです。ま

た、昭和５１年頃より、農地法の許可を得ることなく譲渡人の父親が農業用倉庫を建築されています。このことに対するお詫びと

今後農地法を遵守する旨の始末書が提出されております。この案件については、農地法第５条第２項各号に該当しないため、許可

要件のすべてを満たしていると考えます。以上でございます。ご審議の程よろしくお願いします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは現地調査をされた委員の報告をお願いします。 

 

それでは現地調査の報告をいたします。今日美祢市の関係は私馬屋原が秋芳・美東におきましては岸委員が説明するということで、

立ったり、座ったりしますが申し訳ありません。それでは、１番ですね●●●の●●さんの関係でございますが●●●●号線で●

●方面に行ってですね●●●と言われてますけども、そこの資料４番を見てもらったら現地が分かると思いますが、そこにあたり

ます。これにつきましては今現状入り口にお父さんがですね倉庫を建っているわけですけども、倉庫の屋根を一部はずしてそれを

奥にですね今の現状の農地あるわけでございまして、そこに住宅を建てるという事で現地をみましたけど回りの、水路等全部自分

の関係でもありますのでそこを潰してもですね全然問題ないようにちゃんと水路は確保してありますので周辺の農地には影響はな

いとゆうふうに思っております。それと２番でございますけども、これは●●●●●のですね●●●●●というのがあるんですけ

ども、そこのちょっと斜め前にある土地でございまして、これにつきましてもおじいさんの土地の一部を転用という事で個人住宅

を建てるわけですけども、これにつきましてもですね、水路はしっかりしてありますし、そこにまた雨水等流し込むなるふうにな

ると思いますけどもなんら周辺に影響をあたえるデーターが無いという事で問題が無いとゆうふうにみております。 

 

３番目でございます、先程言いました様に現地では●●の所を見ております、特にですね、すでに農業倉庫、進入路出来ておりま

すので、現在も農業に支障はないということでございますので問題ないというぐあいで思っております。後は事務局の説明の通り

でございます。よろしくお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは地元委員さんよりの追加説明等ございましたらお願いいたします。 

 

あの地元委員は大石さんなんですが、今日はワクチン接種の為によう来ないから私が代わりまして説明しておいてほしいというこ

とでございまして、今、馬屋原委員さんが説明をされました通り●●さんのお孫さんが帰って来るために家の近くに住宅を建てた
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議長 

 

松田委員 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

議長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

い。それから●●●●さんのお孫さんが帰って来て自分の家の近くに家を建てたい。両方とも自己用住宅ということですが、●●

●●●にしてみれば人口が増えて喜ばしいと私は感じております。以上です。 

 

３。 

 

別府の松田です。先ほど申した通り問題ないと思います。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございます。ちょっと補足しておきますけれど、３番につきましてはたしかにこれ現況証明でやろうと思ってや

れないことはないんですけれど、やはり第１種農地ということともうひとつだったのは、圃場整備されていることで圃場整備をさ

れた時はすでにここには農業用倉庫は建っていたようで、その時に圃場整備の番地っていいますか、圃場整備の中で圃場整備の中

に含まれて第１種農地として認定されているということでございます。委員のみなさんに何かご意見等ございましたらお願いいた

します。 

よろしゅうございますか。はい、それでは、採決に移りたいと思います。議案第２号につきまして原案の通り決定する事に賛成委

員の挙手をお願いいたします。 

 

挙手。 

 

ありがとうございます。全員賛成よって、議案第２号は原案の通り決定をいたします。なお番号１につきましては常設委員会の方

に移ります 

それでは続きまして、議事順位第３ 議案第３号 農振法に基づく農用地域除外申請についてを議題と致します。事務局より議案

の朗読並びに説明をお願いします。 

 

説明の前に、申請の取り下げがありましたので報告いたします。番号２番●●除外申請について、事業利用計画変更のため、昨日

取り下げされましたので、今回の総会での審議はなくなりました。 

２件朗読。 

１件目。所在地は●●●●●、申請地は●●●●●から北東に２．４ｋｍの位置にある農用地区域内農地です。資材置場を設置し

るための農振除外です。 
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南野推進委員 

 

議長 

 

２件目。申請地は●●●●●、申請地は●●●●●から南東に７７０ｍの位置にある農用地区域内農地です。自己用住宅を建設す

る為の農振除外です。以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは現地調査をされました委員の報告をお願いします。 

 

それでは、１番につきまして説明を申し上げます。１番につきましては以前にもすでに出ておりました隣の土地でございまして、

たまたま●●の関係で行ったんですけれども資料７を見てもらってわかるように三角地のようにちょっと残った土地であれをつい

でに埋めたらいいのになぁと私は思ってたんですけども、その後そうゆう形になったんでしょうそういうことでこの度除外申請が

出ております。説明しますと、現状はですね道も水路もそのまま残すという事でございますのでなんら影響を与えるもんでもない

し前回の一体利用地として使う訳でございますので、土地を生きるということで、さほど問題はないとゆうふうに思っております。

以上です。 

 

3 番目でございます。資料№９番を見て頂ければと思います。場所は●●の交差点から北の方へ向かって●●を通過してですね、●

●●●号線から●●●●を渡って最初の交差点を左に曲がって行くと申請人は、すぐ側にですね実家があって周辺はですね宅地、

雑種地となって、農業関係に特にここで農業をするということでもないような感じでございます。特に一般住宅を作ってもですね

問題ない、このように思っております。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは、地元委員より補足説明がございましたらお願いいたします。 

 

萬代でございますが、前回、●●●●の前の田んぼについ転用が出ております。それに附随してさらにその周辺を広げようという

計画のようでございますのでなんら問題ありません。それからその周辺で●●●●さん以外の人はなにも耕作しておられません問

題はないと思います。以上です。 

 

推進委員の南野です。岸委員の説明された通りでございますよろしく審議をお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは、委員の皆さんより何かご意見等ございましたらお願いいたします。よろしゅうございま

すか。（「はい」の声）はい、それでは、採決に移りたいと思います。議案第３号につきまして、原案に対し当番員の報告による協
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議長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

議長 

 

萬代委員 

 

 

 

議長 

 

 

 

委員 

 

議長 

 

議結果を受けるとして決定することに、賛成の委員の挙手をお願いいたします。 

 

挙手。 

 

はい、ありがとうございます。全員賛成、よって議案第３号は協議結果を附して市長のほうに送付致します。 

それでは、続きまして議事順位第４ 議案第４号 農地転用事業計画変更承認申請についてを議題といたします。事務局より議案

の朗読ならびに説明をお願いします。 

 

１件朗読。 

畑造成をするにあたり、造成用の土不足の為、令和４年１月１６日末まで期間の延長を申請されたものです。進捗率は４０％との

ことです。この件につきまして、●●さんには事業計画変更適用の申請をされる前には、期限が切れる１ヶ月前までには申請をし

てくださいという事で指導をしました。以上でございます。ご審議の程よろしくお願いします。 

 

はい、ありがとうございます。地元委員さんいらっしゃいませんか。萬代委員さんどうでしょうか。 

 

この案件については、以前ちょっと話をした事もありますが、造成がなかなかまだ土がなかなか集まらないとゆう事で埋め立て工

事そのものは進んでおられるようでございますが、もうちょっと時間がかかるようでございます。なんら問題ないと思います。延

長してなんとかここをクリアにするとゆう事でございますのでよろしくお願いします。 

 

はい、ありがとうございます。委員の皆さんへ何かご意見ございましたらお願いいたします。よろしゅうございますか。（「はい」

の声）はい、それでは採決に移りたいと思います。議案第４号につきまして原案の通り決定をすることに賛成の委員の挙手をお願

いいたします。 

 

挙手。 

 

はい、ありがとうございます。全員賛成、よって議案第４号は原案の通り決定を致します。 

それでは、続きまして議事順位第５ 議案第５号 農用地利用集積計画の決定についてを議題と致します。事務局より議案の朗読
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事務局 

 

 

 

 

議長 

 

岩山推進委員 

 

 

議長 

 

中野委員 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

議長 

 

並びに説明をお願いします。 

 

今回、全体で３筆ございます。利用権設定面積が新規と再設定とを合計しまして、４，００９㎡、貸し手が３名、受け手が３名で

ございます。内訳は 4 ページにございます、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の要件、農用地の利用計画が基本構想に適合

すること、農用地を効率的に利用して耕作すること、耕作に必要な農作業に常時従事すること、の利用計画要件を満たしていると

考えます。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございます。地元委員より何か補足説明ありましたらお願いいたします。１番●●、いらっしゃいますか。 

 

ここは現地の調査には行っていませんが、本人からの聞き取りから手続き等は行っています。後継者が見つかったとゆうことで本

人は喜んでいると思います。以上です。 

 

はい、２番。 

 

明確にはわからん。 

 

地元委員わかりませんか、私のほうから●●というのは●●の●●●●から見ましたら県道よりの方側の川の向こう側になります。

今までも●●さんが耕作をしておられる田んぼの続きになると思います。別に耕作をされてる続きですので問題はないと思います。

それとこれ関係のない事なんですが●●さんの面積が２９５３で今回７８３になっていますけど、あとの２１００㎡余りこれ私が

借りている土地、たぶん今年度で契約切れると思いますんで、これもたぶん●●さんのほうに行くんじゃぁないかとゆうふうに思

っております。委員の皆さんへ何かご意見ございましたらお願いいたします。よろしゅうございますか。はい、それでは、採決に

移りたいと思います。議案第５号につきまして原案の通り決定することに賛成委員の挙手をお願いいたします。 

 

挙手。 

 

はい、ありがとうございます。全員賛成、よって議案第５号は原案の通り決定をいたします。 

議事順位第６ 報告第１号 農地法第５条第１項第７号の規定による農地転用届について事務局より報告事項朗読並びに説明をお
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

馬屋原委員 

 

 

 

 

岸委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

願いします。 

 

３件朗読。 

１件目。所在地は●●●●●、申請地は●●●●●から北東に１，５ｋｍの位置にある農地です。携帯電話基地局を設置する届出

です。 

２件目。所在地は●●●●●、申請地は●●●●●から南東に１．２ｋｍの位置にある農地です。携帯電話基地局を設置する届出

です。 

３件目。所在地は●●●●●、申請地は●●●●●から北東に１００ｍの位置にある農地です。携帯電話基地局を設置する届出で

す。以上報告いたします。 

 

はい、ありがとうございます。現地調査をされました委員の報告をお願します。 

 

番号１番の●●の関係でございますけど、●●の●●●●●から別のほうに向かって行く道でございますけども、そこに●●●●

●の関係の病院がございますけどその隣の土地がありまして現地はですねこの工事には関係ありませんけども、違反転用といいま

すか転用をされている道が出来てまして、本当はそこの関係はですね指導しなくっちゃいけないんでなかろうかとゆうふうに思い

ますが転用関係はですね携帯基地局につきましてはですね皆さん問題ないふうに思います。 

 

次に資料番号１２でございます。場所は●●という所でございますが、●●●●号線から●●号線に変わる●●交差点から●●●

●●の●●入り口に向って右側そこに●●●●●があるんですが●●●●●のひとつ行った隣の土地でございます。ここはですね

●●●●●ここに出ています●●●●●、３２０㎡についてはですね、すでに農振除外が●●●●●に出されており現在はですね

無断転用のような状況になって、先程と一緒にここに基地を作るその事については特に問題ないので、無断転用についてはですね

後日始末書を提出するように所有者のほうに申出をしております。引き続きまして３番目、先程事務局から言いました●●●●の

近く●●●の信号から●●●●●の方に入った所の周辺でございます。特に問題はないんですが、工事現場と道路の間に下水道が

あるんですが、これについては鉄板を設置して進入して工事をするとゆうことで完了後その鉄板を除けるとゆうことでございます。

以上でございます。 

 

はい、ありがとうございます。ただいまの説明に対して委員の皆さんへ何か意見等ございましたらお願いいたします。よろしゅう
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事務局 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

馬屋原委員 

 

 

 

ございますか。（「はい」の声）はい、報告第１号につきまして特に発言等ございませんでしたので以上で終わらせていただきます。 

それでは、続きまして議事順位第７号 報告第２号 農地法第１８条第６項の規定による通知についてを事務局より報告事項の朗

読並びに説明をお願いします。 

 

１件朗読。賃借人が施設に入所された為、双方の合意により解約されたものです。次の耕作者は決まっています。以上報告いたし

ます。 

 

はい、ありがとうございます。次の耕作者が決まっておるという事でございますので、地元委員から特に意見は取りません。 

委員の皆さんへ何かご意見等ございましたらお願いいたします。よろしゅうございますか。（「はい」の声）はい、それでは特に発

言ございませんので報告第２号を終了いたします。 

それでは、続きまして議事順位第８号 報告第３号 農地転用現況証明について事務局より報告事項の朗読並びに説明をお願いし

ます。 

 

５件朗読。 

１件目。申請が１筆。２０年以上前に耕作放棄後、現在は山林となっている状況でございます。 

２件目。申請が１筆。２０年以上前に耕作放棄後、現在は山林となっている状況でございます。筆界未定地ではありますが、申請

地以外の７筆は同一所有者であり、地目変更登記後はその方が購入される予定です。 

３件目。申請が１筆。５０年前に耕作放棄後、現在は竹等が繁茂している状況でございます。 

４件目。申請が１筆。昭和５２年頃に杉を植林し現在は山林となっている状況でございます。 

５件目。申請が１筆。平成１０年頃に耕作放棄後、現在は原野となっている状況でございます。以上報告いたします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは現地調査をされました委員の報告をお願いします。 

 

それでは、番号１番でございます。●●さんの関係ですが場所は●●の工業団地といいますか、●●●●がございますけどもそれ

をちょっと先にですね資料№１４にありますように申請地があります、写真のようにですねすでに山林になっておりましてこの２

１４㎡は田んぼにならないとゆう状況でございましたのでやむをえないとゆうことで判断をしてまいりました。№２ですが、これ

につきましては●●さんの案件ですけども、１０２㎡の田の地目の関係が１件残っているとゆう事でこの度現地を見に行きまして、
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岸委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

山縣推進委員 

 

 

大橋推進委員 

 

岩山推進委員 

 

安永推進委員 

 

赤間推進委員 

 

議長 

２５ページにありますようにすでに山林になっております。周りは全部●●●の関係でございますので●●さんの関係でございま

すのでなんら問題ないふうに思っております。以上でございます。 

 

資料№１６、場所はですね簡単に言えば●●●●号線の●●●●●、●●●を挟んで真向かいの山側にある所でございます。写真

の通りですね竹やぶ等繫茂してて現状現復帰は困難このように思われます。それから資料№１７、これは●●●●号線の●●●●

の交差点から●●●に向かって、●●●●●というのへの入り口の方面、橋を渡って直進して行きますと●●の方面へ行くんです

が、車で５分程走った所にですね、●●●●●が資料№１７にありますように、●●●●●のほぼすそに山林となってこれも現状

から見てやむなしこのように思います。現状は２９ページの写真を見ていただければいいと思います。それから５番目、場所的に

はですね、●●でございますが、●●●●●の●●●●から●●●●号線を●●方面に５分程戻ってきた所でございますが、該当

地はすでに原野となっており３０ページの資料の右側を見ていきますと●●●●●という株式会社ここは太陽光が設置されており

ます。５番目についてはですね現況証明承認されたのちいずれ●●●●●が太陽光にするということにのようでございます。よろ

しくご審議のほどお願いたします。 

 

はい、ありがとうございます。地元委員より補足説明がございましたらお願いいたします。 

 

はい、１番について推進委員の山縣です。今、馬屋原委員さんが言われた通り別段問題がないと思いますのでご審議よろしくお願

いいたします。 

 

推進委員の大橋です。２番について馬屋原委員が言われたように問題はないと思いますのでご審議よろしくお願いいたします。 

 

３番大田の推進委員岩山です。先程、岸委員が言われた通りなんら問題ないと思いますので審議の程よろしくお願いします。 

 

４番現地推進委員の安永です。岸委員が言われた通り問題はないと思うんでよろしく審議をお願いいたします。 

 

５番の地区推進委員の赤間です。協議したところ問題ありませんのでどうぞご審議よろしくお願いします。 

 

はい、ありがとうございます。それでは報告第３号につきまして意見等ございましたらお願いいたします。よろしゅうございます
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事務局 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

か。（「はい」の声）はい、それでは、特に発言等ないようでございますので、以上で報告第３号を終わらせていただきます。 

それでは、続きまして議事順位第９ 報告第４号 農地法第６条第１項の規定による農地所有適格法人報告書について事務局より

報告事項の朗読並びに説明をお願いします。 

 

８件朗読。農事組合法人 ●●●、農事組合法人 ●●、農事組合法人 ●●、農事組合法人 ●●●●、農事組合法人 ●●、

有限会社 ●●●●●、農事組合法人 ●●●●●、農事組合法人 ●●から提出がありました。 提出されました報告書の事業

の状況、構成員の状況、執行役員の状況等を審査しましたところ適正でありましたことを、ご報告申し上げます。以上でございま

す。 

 

はい、ありがとうございます。只今の報告第 4 号につきましてご意見等ございましたらお願いいたします。よろしゅうございます

か。特に発言等ないようでございますので、以上で報告第 4 号を終わらせていただきます。 

それでは、続きまして議事順位第１０ 報告第５号 目標及びその達成に向けた活動の点検・評価及び活動計画の決定についてを

事務局より報告事項の朗読並びに説明をお願いします。 

 

農業委員さんの方には事前に配布しております。令和２年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（案）と令和３年度の

目標及びその達成に向けた活動計画案をご覧ください。推進委員さんの方には今日配布しております資料をご用意していただきた

いと思います。それで農業委員さんの方だけには差し替えがございまして令和３年度の活動計画でございます。農業委員さんの方

には、令和３年度の活動計画を配布しておりますのでこれを差し替えて下さい。それからですね、令和３年度の活動計画の 1 ペー

ジ目なんですが、事前に配布した時には、まだ農林業センサス２０２０の速報値で集計されまだ確定値が出ておりませんでしたの

でそこだけ修正しております。それから、この月曜日に確定値が送られてきましたので差し替えております。それと 1 ページの農

業委員会の状況がありますが、その下に農家・農地等の概要を見ていただけたらと思いますが、総農家数、自給的農家数、販売農

家数があると思います。それで、販売農家数のさらにその下に主業農家数、準主業農家数・副業的農家数がありますが、主業農家

数９９、準主業農家数１４８、副業的農家数９２３これを集計したら本来なら１，１７０になるはずなんですが、１，１５９でセ

ンサス’の数字を使って下さいと県の方からありましたのでこのままの数字でいきたいと思います。農業委員会の活動は分かりにく

いとゆう事で農業委員会活動の見える化として平成２１年に農業委員会の適正な事務実施について発令されました。その中で活動

計画及び点検を行うようになりましてその２１年から活動計画及び点検をしております。また平成２８から農業委員会法が改正さ

れてまして、農地等の利用最適化の推進状況について公表するようになり、同年３月に農業委員会の事務実施の公表について発出
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議長 

 

岸委員 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

岸委員 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

され毎年６月末までに定められた様式、別紙様式１、２の様式にはなりますが、ホームページ等により公表するようになった訳で

ございます。前回の農業振興部会で令和２年度の活動にいたしましては点検評価、令和３年度の方は活動の案といたしまして活動

計画を策定しました。この月は議案が多く説明が沢山あるとゆう事でございますので委員さんの方に事前に配布いたしましたので、

よろしくお願いいたします。以上です。決定後ですが、案とゆうのはここに書いてありますがこの案を消していただきますようお

願いいたします。以上です。 

 

只今、報告がありましたけれど、岸部会長何か補足がありましたらお願いいたします。 

 

特に大きな変更もなくいいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

ありがとうございます。委員の皆さんより何かご意見、訂正、こうしたらどうだろうかていう所がございましたら、お願いいたし

ます。よろしゅうございますか。（「はい」の声）はい、ありがとうございます。特に発言等ないようでございますので、以上で報

告第５号を終わらせていただきます。部会の方におきましては、長期間にわたる審議ありがとうございました。案を消していただ

いてこれを正式な文章とさせていただきます。 

それでは、続きましてその他のほうに移りたいと思います。農業相談日でございますが今月もなかったようでございます。よって

報告はございません。 

 

ちょっと気になったのは、先程議案第４号農地転用事業計画変更申請、先程萬代委員が言われましたように、そんなに土が集まっ

ていじゃぁないかという事で本当に 1 年間で土が集まるのか、事務局は状況を聞いて指導するのもいいのではないか？ 

 

畑地造成の転用は、かさ上げ造成を含めいろんな所で、計画どおりに土が集まらないていうのは公共事業におきまして、最近は残

土を指定場所に全部搬入することになっておりまして、個人の工事等残土が出にくい状況にあるのは事実でございます。●●さん

のほうにつきましては、●●●●が造成をしているようでございます。大型トラックで持ってくる時にはかなりの台数で持ってき

ておるようでございます。今後、今岸委員が言われたようにどのような形にするかというのは、申請が出された時点で、たとえば

どこの建設業者がいつぐらいまでに、やりますよとゆうふうな形での建設業者としての間に誓約書なり契約書入れてもらうように

することは、今後事務局含めて考えてゆきたいゆうふうに思っております。それと、もう一つ言える事はですね、県内の各農業委

員会がどのように考えているか、今度の農業会議の席で農業委員会の会長さんにもお尋ねして、その辺を参考にしながら検討して
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議長 
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議長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

議長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

いい方向に向くように考えていくふうに思っております。また、どのような意見があったというにつきましては皆さんのほうにお

話をして報告をいたします。よろしゅうございますか。 

 

はい、先程の件、今の件なんですが期限延長についてでございます。旧美祢地域は文書化はされていませんが，転用とかあれば２

年をひとつの区切りにしております、そして今の畑地造成、そして水田造成は１年でしています。昔からの慣例でやっております。 

 

ありがとうございます。岸委員よろしゅうございますか。 

 

はい。 

 

他になにかありましたらお願いいたします。ないようでございましたら事務局のほうより今後の日程その他について報告をお願い 

いたします。 

 

今後の日程についてですが、本日配布しております令和３年７月の日程についてをご覧ください。次回総会は７月１５日、木曜日、

午後２時から、美祢市民会館２階、大会議室でおこないます。農業相談日は、７月１３日、火曜日、時間は９時から１１時３０分

までを予定としています。当番は、美祢地区、中嶋委員、美東地区、井上委員、秋芳地区、俵委員よろしくお願いいたします。次

に、現地調査は実施日は、７月７日、水曜日、時間は、９時から１６時までとしております。当番は、中野委員、伊藤委員集合場

所は、農業委員会事務局に８時５０分集合でよろしくお願いいたします。 

 

はい、ありがとうございます。他にありませんか。ありませんようでしたらこれで終わりたいと思います。 

 

号令 
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午後１５時１０分閉会 

 

 

議事録は正確なることを認め署名する。 

                               令和 3 年 6 月１6 日 

議長                    

                                  署名委員                  

署名委員                  



- 17 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 18 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 19 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


